

# 无线宽带不设防催生“蹭网族”

## 就是利用无线网卡,通过别人家没有加密的无线宽带免费上网 律师认为,只要不进行攻击就不构成侵权,但应付费用

如果你有笔记本电脑,只需打开无线网卡,说不定就能上网了。这种行为目前有一个时髦的称呼——“无线共享主义”,而免费使用别人网络的人群,也被称为“蹭网族”。所谓的蹭网,就是利用无线网卡,通过别人家没有加密的无线宽带上网。昨日,“蹭网族”陈先生向记者讲述了他的蹭网经历。对此行为,各方态度不一。

晚报记者 孙娟 实习生 尚祯杰

### “蹭网族”剧增,一年可省千把块网费

家住黄河路的陈先生,因工作需要天天随身携带笔记本电脑。他在一间写字楼内开了家小型公司,每天上班他都打开无线网卡,一搜索,电脑竟然能搜出四五个无线网络,他尝试着连接到了一个网络上,速度还挺快。“大多数是加密的,还有一两个没加密,蹭一下浏览网页没问题。”陈先生说。

“因为工作性质常常需要外出谈判,如果每月掏100多元的商务宽带费用就有点浪费,这样蹭网,一年可以省下1000多元钱,对于刚起步的小公司来说可以节省开销。”陈先生给蹭网找出理由。

据了解,陈先生所在的写字楼里面有不少小型公司(单位),如电脑公司、会计事务所、培训学校等。不少公司由于工作需要,都是通过无线路由器发射信号,在一定区域内实现了无线上网。一些公司的路由器由于信号范围较大,这就使得不少蹭网族有了可乘之机。

陈先生的蹭网不仅如此。他随身携带笔记本,走到哪里都会搜索网络,有了网络就上网查资料。“感觉真的挺方便的,有时酒店大门口就可以搜索到网络,坐在车里也可上网。”

### 网上流行各类蹭网秘笈

由于移动便捷,越来越多的家庭使用无线路由器上网,“蹭网族”随之迅速壮大。记者在搜房网论坛上看到,不少小区业主都曾有过“蹭网”行为,只要一户人家使用无线路由器,不设密码免费开放,那么楼上楼下都可免费“蹭网”。更有不少业主号召大家共享网络,分摊上网费用。

很多网友都知道,防止他人蹭网可以加密设置,但加密是否就可以高枕无忧?

记者在网查查发现,类似“破解无线路由器密码”的软件层出不穷,还有一些网友上传破解秘笈,言传身教,详述破解密码的过程,自称能在10多分钟内破解。

一位业内人士称,用无线路由器可以实现一定范围内(约100米)电脑的共享上网,这种技术被称为WIFI无线局域网技术,一般加密设置分两种形式,WEP和WPA,前一种的破解在现实中已无障碍,因此想不被人家破解可选择用WPA。

### 若无攻击行为不构成侵权,但应支付费用

蹭网族担心,未经他人同意“蹭网”是否合法?被蹭的一方对此是“深恶痛绝”,认为这等于私闯别人的房间,太不道德了。网上有一名被“蹭”者就这样说:“有一段时间我总觉得上网速度突然变得很慢了,后来才知道是有人蹭了我的网。”

坦言律师事务所的律师表示,在对方不知情的时候使用宽带,只要不通过网络对无线路由器用户的电脑系统进行攻击或窃取隐私,就不构成犯罪或侵权。但在民事责任上,共享者需要支付一定的费用给路由器的主人。

记者咨询了联通公司客服人员,对方解释说,现在办理一年宽带套餐,可以允许家庭用户自备一个无线路由器,允许家庭内两台电脑同时上网,但使用时间有限制。

### “防蹭”小招数:关掉广播功能

网友小珂说:“别人蹭我的网很容易影响到我个人上网的信息安全,总担心对方会窃取我的个人信息。”

如果被蹭或被破解密码了怎么办?“目前没有明确规定,我们对于安装无线路由器的用户,不承担任何维护、安装服务,也不提供技术上防护措施。”联通一名工作人员说。

因此,防止无线网络被蹭只有提高安全防范意识。一名网络工程师提出以下“防蹭”招数,简单易行。比如,定期把登录ID和密码变更,制造麻烦;把路由器广播的功能关闭,防止别人搜索到无线路由器;进行加密设置;禁用无线网卡“ANY”;使用防火墙;重要资料千万不要放在共享文件夹里等。



## 耳朵应该这样用

今年3月3日是全国第十个爱耳日,昨日9时,郑州市人民医院耳鼻喉专家来到优胜路小学,为那里的小学生检测听力,检查耳病。

当天的检查中,发现孩子们有很多不好的用耳习惯,如在吵闹的环境里,声音很大地听MP3;每天使用电脑的时候,带上耳机听

音乐……学生就在这样的环境中,不知不觉丢失了自己的“听力”,造成听力减退。医生提醒,日常生活中要注意不长时间听大音量看电视,不要长时间使用耳机听音乐;注意不要用尖锐的东西挖耳朵;听到巨大声响(打雷、放炮)时要张口,以免震破鼓膜。

晚报记者 王梓 文/图

## “手机充值卡六折?谁买谁上当”追踪 六折加油卡也是骗人的

### 中石化:我们没有任何打折促销活动,车主要谨慎

□晚报记者 詹莉莉 实习生 桂银

本报讯 前几日,本报报道了《手机充值卡六折?谁买谁上当》的新闻,并提醒读者们小心陷阱,避免上当。然而这两天,又有关于加油卡打折的促销信息在网上流传,这不由让一些车主心动。真有这种好事儿?随后,记者从多方面了解到,目前中国石化从未对加油卡进行过打折促销。

### 男子推销打六折的加油卡

“面值1000元的加油卡,批发只需700元就能买到,中国石化加油卡低价出售,此卡长期有效,在全国石化加油站均可使用。”昨日,不少网友的群里都有人发布这样一条促销信息。记者随即拨通了广告上的手机号码,一名自称姓姚的男子一再强调,自己并不是专门做这项生意的,他有正式工作,只因为在中石化公司有些关系,所以兼职做批发加油卡生意。顾客如果零买1000元的加油卡,只能享受七折优惠,但如果购买1000元的加油卡10张以上,就可享受六折优惠。

记者对如此大的折扣表示怀疑,提出先

拿到卡再付钱,被对方一口拒绝,并表示他们对待所有客户都是收到款再发给客户加油卡。该男子表示,如果不相信,也可以先交50%的定金。记者粗略计算了一下,按照对方这样的折扣,以1000元加油卡为例,打六折后是600元,10张就需要先交定金3000元。另外在交谈中,该男子还向记者推荐移动的六折充值卡。

### 中石化:没有任何打折促销

这种六折、七折的加油卡到底是真还是假?记者随后采访了位于桐柏路上一家中石化加油站的工作人员李女士。“中石化从来没有任何打折促销活动。”李女士说,只有一种自助加油卡,相当于自助加油绿色通道,即办一张卡可自己在加油站加油,但一升也只便宜5分钱。

随后记者接通了中国石化河南客服中心电话,对于记者反映的网上打折出售加油卡的信息,客服小姐表示,根本不可能有这种情况,目前还没有接到任何打折的通知。另外她提醒,有些人利用超低折扣的价格陷阱,尤其是在网上销售加油卡的信息,诱骗车主上当,所以市民一定要谨慎。

## 金水区农村,今年全部安装视频监控

□晚报记者 李丽君

本报讯 昨日,从“郑州市金水区政法综治暨信访稳定工作会议”上传来消息,在城区楼院监控全覆盖的基础上,2009年,将技防建设向农村延伸,农村100%安装以“平安互助网”为主的实用技防设施。

2008年,金水区对全区1591个楼院实现封闭管理,以陈寨村为试点,创新了“城中村”

管理模式,建立“暂住人口登记站”,组建暂住人口协管员队伍,开展24小时巡逻,全区有72%的行政村安装了技防设施。今年,金水区将进一步强化综合治理,大幅度提高技防覆盖率,实现城区所有居民小区、繁华街道、重点单位、公共场所、案件高发区和85%以上的商场、超市、集贸市场、企事业单位安装视频监控为主的技防设施,农村100%安装以“平安互助网”为主的实用技防设施。

# 椎间盘突出 椎管狭窄 治一个好一个

## 遇良药24小时显奇效 手术失败者也有康复的希望

您是否一直在为自己或亲人不幸患上颈、腰、椎间盘突出、椎管狭窄而苦恼?是不是在又一次又一次的治疗失败而丧失了信心?您知道吗,在您束手无策,焦急迷茫之时,一种“配方奇、浓度高、见效快”的全新产品脱颖而出,在北京研制成功了,由于独辟蹊径、针对病因、药力强大,很多患者用后有立竿见影之妙,所以取名为“仙草活骨膏”。

与其它药物不同,“仙草活骨膏”独家采用现代生物技术提取而成,内含多种生物酶,能够进入组织深部与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,体积变小,直至恢复正常,水肿粘连钙化增生炎症消除,从而解除对神经根、脊髓、椎动脉的压迫,专门针对:颈、腰椎间盘突出、膨出及其继发病症(椎管狭窄、椎体增生滑脱、压缩性骨折),不怕重,越重效果越快,手术失败者也有康复的希望……

椎间盘突出,是纤维环破裂,髓核从破裂处突出压迫神经根,髓核向正后方突出,还会压迫椎管引起椎管狭窄症,继发骨质增生等。这类疾病的检查与诊断,现代医学已达到很高水平,可是治疗结果却常常令人失望,原因在于椎间盘是无血管组织,常规药物需经胃肠吸收、血液循环才能到达病变部位,很难发挥作用……“仙草活骨膏”的独特之处在于它抓住了疾病的关键,配方独特,药力强大,能够快速进入组织深部对致病物质进行化解吸收,从而达到快速康复的惊人效果!既避免了口服药引起的胃肠不适、肝肾损害,又避免了手术痛苦及

术后并发症的发生。

刘先生患腰4-5椎间盘突出、腰5骶1膨出、椎管狭窄,刚开始是腰酸、没多久臀部和腿也感到疼痛麻木,后来竟发展到走不了十步路就得停下休息,四处求医无效……痛苦之中,突然发现了“仙草活骨膏”,用后次日麻木之处就有痛感,不到两个礼拜,已能连续行走数里之远,据刘先生女儿介绍,多年来,为给父亲治病,几乎耗尽了家中所有积蓄……而仙草活骨膏,仅980元就基本解除症状,这令全家都感到十分惊喜!公司财务部有位赵女士长期饱受颈椎病折磨,脖子僵硬、疼痛,头晕,手麻发抖,握不住东西,腿软无力,有时正说着话,因为头晕突然就说不下去了,拍片诊断为“颈椎退行性变、椎间盘突出、颈椎增生、曲度变直”,用仙草活骨膏数日,头晕消失,颈托拿掉……仙草活骨膏让她重新找回了生活的快乐!

“仙草活骨膏”不以暂时止痛蒙蔽患者,而以轻松弯腰自由活动来检验效果,最好对比使用前CT、磁共振片更能说明问题。

一个疗程18天,轻症仅需6盒,顽症患者需12盒。对于心存顾虑的顽固患者持本人身份证、磁共振可享受买12盒送3盒,拿赠品试用,无效退药退款,电话预约,有专业人员为您一对一治疗,并实行全程疗效跟踪服务!(市内6盒起免费送货)优惠活动正在进行,买12送3,买20送7。

网上查询www.zzcgg.com  
陇海中路市骨科医院向东50米瑞康大药房  
金水路与经八路交叉向北20米永安堂大药房  
大学路河医门诊楼斜对面九州通大药房  
骨科咨 61859928  
询专线 65157750  
外地免费邮寄,药到付款

